

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Срган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ИЮНЬ
12
среда
1940 года
№ 43 (83)
Цена 8 коп.

Во-время и доброкачественно заложить силос

Дальнейшее развитие животноводства и повышение его продуктивности настоятельно требует расширения кормовой базы. Без разширения кормовой базы все разговоры о росте поголовья скота, о повышении его продуктивности превращаются в праздную болтовню.

Передовые колхозы нашего района поняли это и обеспечивают свои фермы разнообразными кормами. Слагодаря этому они добились высокой продуктивности животноводства и, в частности, высокого удоя молока. Колхоз «Красный показатель», например, за три года добился увеличения удоя в среднем на одну фуражную корову на 350 литров. Против 500 литров, полученных на одну фуражную корову в 1937 году, колхоз получил в 1939 году удой 1.850 литров и завоевал право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Работники молочно-товарной фермы го колхоза доказали, что силос является лучшим молоконным кормом. В 1939 году колхоз «Красный показатель» заготовил и скормил в среднем на каждую корову по 2 тонны доброкачественного силоса и это явилось одним из важнейших условий высокого удоя.

Надо добиться того, чтобы в нынешнем году примеру колхоза «Красный показатель» последовали все колхозы района, обеспечили бы свою молочную ферму доброкачественным силосом.

В 1940 году колхозам нашего района требуется заготовить 2.500 тонн силоса. За выполнение этой задачи должны взяться, в первую очередь, колхозники, работающие на фермах. Они должны стать инициаторами с внования за выполнение и перевыполнение плана силосования. Любой колхоз у нас имеет все возможности не только выполнить план силосования, но и значительно перевыполнить его, закончить работу по силосованию в короткий срок. Надо только проявить инициативу, умело организовать работу.

Нельзя дальше терпеть такого положения, когда план силосования из года в год не выполнялся и скот оставался без сочных кормов.

Однако, отдельные руководители колхозов до сего времени не сумели извлечь настоящих уроков из ошибок прошлых лет. В 1939 году план силосования был выполнен только на 88 процентов, а по отдельным колхозам этот процент еще ниже. Так, например, колхоз «Муравей» план силосования выполнил лишь на 68 процентов, «Кузнецстрой» — на 62 процента.

МАШИННО-СЕНОКОСНЫЕ ОТРЯДЫ

В животноводческих районах Новосибирской области организуются машинно-сенокосные отряды. Первые 20 таких отрядов создаются в Бенгировском, Убинском, Татарском и других районах. В отрядах будут работать 130 тракторных сенокосилок и граблей. Кро-

«Сибтруженик» — на 60 процентов. Руководители, систематически не выполняя плана закладки силоса, также не выполняли план заготовки сена. Скот оставался совершенно без сочных и грубых, кормов. Тем не менее руководители я сейчас безответственно относятся к закладке силоса. Подготовку к силосованию они отодвигают на второй план.

С подготовкой к силосованию в районе вообще неблагополучно. Из имеющихся в наличии 183 силосных ям на 5 июня очищена и подготовлена к закладке силоса только 21 яма, емкостью на 510 тонн.

Это говорит о том, что партийные и советские организации на местах проглядели это важное мероприятие. Председатели Сосновского и Костенковского сельсполкомов успели забыть о том, что в колхозах «Сибтруженик», «Кузнецстрой» в марте этого года голодал скот. В результате этого в колхозе «Сибтруженик» и «Кузнецстрой» совершенно не готовятся к силосованию. Они еще не приступали к очистке имеющихся и подготовке новых ям и траншей.

План силосования кормов является важнейшим государственным заданием. Прямая обязанность партийных и советских организаций, руководителей колхозов, не медля ни одного дня, взять под неослабный контроль ремонт и очистку силосных ям и траншей и закладку силоса.

Во-время скосить силосную массу и заложить ее в подготовленные, хорошо облицованые силосные ямы, — вот основное требование для получения хорошего сочного корма. Колхозы нашего района почему-то взяли за правило закладывать силосную массу в цельном виде.

Это неправильно.

Для получения доброкачественного силоса необходимо силосуемую массу мельчить, т. е. резать и врезанном виде силосовать.

Каждый колхоз обязан выделить специального человека, возложить на него ответственность за проведение силосования. Зоотехники района обязаны проинструктировать товарищей, выделенных колхозами ответственными за силосование, провести с ними семинар о правилах силосования.

Силосную кампанию мы обязаны закончить в течение 20 дней.

Нет сомнения, что партийные и непартийные большевики Кузнецкого района справятся с этой задачей.

Начальники отрядов прошли специальную подготовку.

(ОблТАСС).

Ход ремонта комбайнов по области

Темпы ремонта комбайнов по области недопустимо низки. На 5 июня выпущен из капитально-го и текущего ремонта всего 861 комбайн, что составляет 20,2 процента к плану. За истекшую пятидневку отремонтировано только 108 машин, или 2,6 процента прироста по сравнению с предыдущей.

Данные облзо говорят о том, что ремонт комбайнов по существу не развернут. Более того, 40 машинно-трактоных мастерских не отремонтировали ни одного комбайна. Не начали ремонт такие МТС, как Коноплеводная, Мариинская, Сусловская, Барышевская, Кожурлинская, Евсентьевская, Тисульская. Прокопьевская, Черкасовская и другие. Не чувствуется, чтобы это вызывало тревогу у директоров указанных

МТС, а также райкомов и райисполкомов.

Опыт передовых МТС показывает, что там, где хорошо организовали работу и покончили с пресловутой очередностью, там уже комбайновый парк готов к уборке. Давно отремонтировали комбайны Высокоярская, Галкинская, Кемеровская, Трудоармейская и Степановская МТС. Больше половины машин отремонтировали Береговая, Гусельниковская и Арлюкская МТС.

Нужно, как можно быстрее выправить положение с подготовкой машинного парка к уборке. Все внимание должно быть сейчас сосредоточено на быстрейшее и высококачественное окончание ремонта комбайнов.

(ОблТАСС).

Организовать борьбу с вредителями сельскохозяйственных растений

МОСКВА, 8 июня. (ТАСС). Коллегия Наркомзема Союза ССР посвятила специальное заседание вопросам ухода за посевами. Коллегия отметила, что земельные отделы, МТС не развернули еще должной борьбы по защите посевов от сорняков и сельскохозяйственных вредителей. Совершенно неудовлетворительно организованы работы по уходу за посевами в Курской, Воронежской, Ростовской, Киевской областях и Орджо-

никазьевском крае.

Коллегия Наркомзема обязала земельные органы обеспечить во всех колхозах и совхозах своеевременное проведение прополки и междурядной обработки посевов. В колхозы, МТС должны быть откомандированы все энтомологи, работающие в Наркомземах республик, краевых и областных земельных отделах, опытных станциях, научно-исследовательских институтах.

ОПЕРА КОМПОЗИТОРА-КРАСНОАРМЕЙЦА

Красная Армия богата талантами. Среди ее бойцов много художников, танцоров, певцов, музыкантов.

Композитор-красноармеец тов. Макаров - Ракитин закончил работу над оперой «Невеста солдата» по повести Валентина Китаева «Я, сын трудового

народа». В создании оперы большую помощь Макарову - Ракитину оказал народный артист Союза ССР Самосуд.

Опера молодого красноармейского композитора принята к постановке в Московском Государственном ордена Ленина Академическом Большом театре. (ТАСС).

Германская печать о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Германская газета «Франкфуртер цайтунг» поместила под заголовком «Массовый университет» статью, посвященную Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

«В Москве, — говорится в статье, — снова открылась большая сельскохозяйственная выставка. Выставочные материалы размещены по отдельным отраслям сельского хозяйства.

— Со всех концов страны, — пишет

далее газета, — в Москву приезжают посетители — колхозники и другие работники сельского хозяйства. С карандашами в руках в сопровождении специалистов они знакомятся с павильонами. Они спрашивают об удобрениях, которые могут служить для получения высокого урожая. В многочисленных павильонах можно увидеть многообразие сельского хозяйства всех областей Советского Союза. (ТАСС).

ОТЛИЧНИКИ УЧЕБЫ ВЫЕХАЛИ В МОСКВУ

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утвердил участниками выставки 1940 года 22 юннатов Абашевской неполной средней школы.

Кроме того, 7 июня 6 отличников учебы и 6 учителей-отличников школы выехали на экскурсию в Москву. Экскурсанты побывают также и в Ленинграде.

Решение норвежского правительства о прекращении военных действий

По сообщению германского информационного бюро, король, кронпринц и правительство Норвегии в своем обращении к населению, опубликованном шведским телеграфным агентством, заявляют, что условия ведения войны заставили правительство союзников сосредоточить все свои силы на других фронтах. Норвежские же войска не имеют достаточного количества боеприпасов и истребительной авиации, чтобы продолжать борьбу против превосходящих германских сил. Король и правительство, по совету норвежского верховного командования, приняли решение о прекращении военных действий. В сообщении указывается, что «борьба за восстановление независимости норвежского народа будет продолжаться». (ТАСС).

ГОТОВИТЬ ОТЛИЧНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ и ВОЕННО-МОРСКОМУ ФЛОТУ

В феврале этого года райком ВКП(б) и райвоенкомат провели совещание призывников 1920—1921 гг. рождения. На совещании для призывников прочитан доклад о внешней политике СССР и задачах призывников. Молодые патриоты нашей родины, будущие воины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота взяли на себя социалистическое обязательство хорошо подготовиться ко дню призыва. Были заключены договоры на социалистическое соревнование на лучшую подготовку к призыву, на развертывание оборонной работы на селе.

Требовалось, чтобы сельисполкомы, партийные и комсомольские организации, организации Осоавиахима поддержали призывников, по-большевистски развернули массовую оборонную работу на селе. Но сельисполкомы, партийные и комсомольские организации позабыли, очевидно, что они обязаны организовать оборонную работу, готовить призывников к вступлению в ряды РККА.

Увлекшись весенне-полевыми работами, руководители партийных организаций, сельисполкома выпустили из поля зрения столь важную работу, как подготовка пополнения в нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот. Вот несколько примеров того, как безответственно относятся некоторые председатели сельисполкомов и колхозов к этой важнейшей работе.

Среди призывников 1920—1921 гг. рождения насчитывается полтора процента неграмотных, 14 процентов малограмотных, т. е. окончивших 1—2 класса. Однако обучение призывников поставлено плохо. Из числа неграмотных лишь 45 процентов обучено грамоте, из

АЛЕИЧЕНКО.

ОБОРОННАЯ РАБОТА В ШКОЛЕ

Весь учебный год в нашей школе работали оборонные кружки. Не на словах, а на деле ученики Ильинской школы готовились к сдаче норм на значок «Ворошиловский стрелок», ГТО, ГСО, ПВХО и др. Совет Осоавиахима не проявляет себя в организации оборонной работы, в подготовке призывников.

Или взять такой вопрос, как проверка договоров на социалистическое соревнование. Ни один сельсовет, партийная или комсомольская организация не организовала проверку, как соревнующиеся выполняют свои обязательства.

В оставшиеся месяцы до призыва нужно исправить эти серьезные недостатки, обратить необходимое внимание подготовке полноценного пополнения нашей славной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

АЛЕИЧЕНКО.

ЗЕЛЕНЫЙ КОНВЕЙЕР

Неподалеку от шумной площади Механизации есть уголок, словно предназначенный для отдыха. Удобные скамьи расставлены среди сочной зелени английского райграса, овсяницы и лугового мятыника. Мирно жужжат пчелы. Пышные головки клевера, белоснежные цветы горчицы, острые листья суданская травы и сорго обрамляют аккуратные дорожки.

Но люди на этих дорожках ничем не напоминают усталых, отдыхающих посетителей. Напротив — они внимательно приглядываются к каждому кустнику, подсчитывают стебли клеверов, тимофеевки и овсяницы в буйной поросли травосмесей. В блокноты вносятся все новые и новые записи.

Работники животноводческих ферм, председатели колхозов, агрономы, зоотехники подолгу задерживаются здесь, изучая в натуре замечательные «зеленые конвейеры» — кормовые сенообороты для различных зон.

Материалы выставки со всей очевидностью показывают крупнейшее значение правильного планирования посевов кормовых культур для развития животноводства, для укрепления кормовой базы. Важно не только запасы сено, силос и корм-неплоды на зиму, но и вдосталь

обеспечить стадо зелеными кормами с ранней весны до снега.

На стенде совхоза «Горняк», Ставропольской области, приводятся следующие данные: в 1937 году средний удой коров составлял 3.583 литра, после введения «конвейера» — в 1939 году — 4.295 литров. И это еще не все. Резко повысилась общая эффективность кормов. В 1937 году совхоз получал на каждые сто кормовых единиц, затраченных на содержание стада молочных коров, 97 литров молока, а в 1939 году — 109 литров.

Работников засушливых районов особенно интересует «зеленый конвейер» колхоза им. Штейнгардта, Лизандергейского кантона, республики немцев Поволжья. В этом колхозе при трех с лишним тысячах гектаров пашни всего десять гектаров естественного пастбища. Между тем три животноводческих фермы колхоза обильно обеспечены зеленым кормом.

Лишь только весною обнажится степь — уже отливают изумрудной зеленью житник и люцерна на 1-м и 2-м полях «конвейера». Сюда и направляется стадо. Пастьба ведется строго по плану, загонами.

В июне и начале июля скот переводится на 3-е и 4-е поле, где в разные сроки высеваются суданка.

В конце июля выгорают заволж-

НЕ БЕРЕГУТ ПОСЕВЫ

Претворяя в жизнь указания партии и правительства, члены колхоза «Красный орел» борются за дальнейший подъем зернового хозяйства.

В этом году в колхозе «Красный орел» поднято 99 гектаров целины. На этой земле посевы зерновые; сейчас появились прекрасные всходы.

Но посев немилосердно губится, его вытаптывает скот. Табуны лошадей, коровы, свиньи и овцы не выходят с посева. А председатель колхоза тов. Долгих спокойно взирает на это.

Сельисполком своевременно предупреждал о необходимости огораживать посевы. Но тов. Долгих ограничился тем, что выделил одну лошадь для подвозки хвороста для ограды. Дальше дело не двигается.

Этот факт нерадивого отношения к посеву со стороны руководителей колхоза должен найти суровый отпор. Нельзя допускать того, чтобы посевы губили.

ЕЛУНИН.

Освоено 50 гектаров новых земель

Полнее, правильно использовать землю, получить от нее больше продуктов — обязанность каждого колхоза и совхоза. И постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства нашло горячее одобрение в нашем колхозе имени Чкалова, Костенковского сельсовета.

У нас имеются большие возможности и для повышения урожайности и для расширения посевных площадей. Ведь до сих пор почти в каждом колхозе пустуют

не только десятки, а сотни гектаров плодородной земли.

Колхозники нашей артели в этом году расширяют пашни за счет распашки целинных земель.

Вспахано 50 гектаров целины, в том числе 20 гектаров раскорчеванной от кустарников.

Колхозники уделяют большое внимание уходу за посевами.

Сейчас проводится прополка. Прополото 50 гектаров.

В. БЕЛЕВАНЦЕВ,
пред. колхоза имени Чкалова.

Отчетные собрания пайщиков сельпо

В сельских потребительских обществах Кузнецкого района проходят отчетные собрания пайщиков и конференции уполномоченных сельпо.

На собраниях пайщиков и конференциях уполномоченных по отчету правлений сельпо за первый квартал 1940 года указывается на существенные недостатки в работе правлений сельпо.

Отмечается, что еще недостаточно ведется борьба с растратами, а также борьба за снижение дебиторской задолженности, которая по отдельным сельпо (Таргай, Сидорово, Атаманово) вместо снижения за апрель имеет рост на 10 тысяч рублей.

Еще плохо подбираются и про-

веряют кадры работников прилавка.

Указывается на крайне недостаточную работу ревкомиссии по борьбе с растратами, хищениями и злоупотреблениями.

Недостаточна работа с выполнением товарооборота отдельных сельпо, особенно за счет закупок продукции местной промышленности.

Указывается и на то, что заливаемый товар не всегда доходит до потребителя-пайщика, особенно дефицитные товары. Имеет место растраниживание и самоснабжение (Красулинское сельпо).

М. САВАТЕЕВ,
старший инструктор Кузнецкого
райпоэза.

ские степи. Ни единой зеленой былинки здесь тогда не сыщешь. Стада же колхоза им. Штейнгардта получают в эти дни обильный зеленый корм на пятом и шестом полях, где высеваны сорго и кукуруза.

В августе и сентябре, после осенних дождей, буйно отрастает ютава житника с люцерной и суданка на использованных прежде загонах. Поздней же осенью, вплоть до морозов, стада колхоза получают сочные корма с последних двух полей «конвейера», засеянных кабачками, кормовой тыквой и кормовым арбузом, дающими урожай до 250 центнеров зеленой массы с гектара.

Колхозники и агрономы нечерноземной полосы интересуются лугопастбищным севооборотом, разработанным Институтом кормов для колхоза «Борец», Дмитровского района, Московской области. Характерная особенность этого «конвейера» — его уплотненность: три поля из шести дают в год два урожая.

Первое поле с осени засевается озимой рожью. Как только подсыхает почва, сюда выходит колхозное стадо. Примерно с середины июня скот перегоняется на второе поле, засеванное белой горчицей, и на третье, занятые клевером первого года пользования.

Затем до конца августа стадо пасется на четвертом поле, засеванном ранней весной вико-овсянной смесью,

на клеверном поле второго года пользования и на шестом поле, которое засевается вико-овсянной смесью в конце мая.

К осени два поля «конвейера», использованные в мае и июне, а затем пересеянные вико-овсянной смесью, успевают нацапить второй урожай зеленой массы. Четвертое поле (где с весны была вико-овсянная смесь) в июле засевается сложной смесью, куда входят озимая рожь, ячмень и яровая пшеница. На этом участке, с которого получается около 100 центнеров отличного зеленого корма на гектар, стадо пасется до начала зимы.

После введения правильного кормового севооборота колхоз «Борец» почти в три раза увеличил количество сочных кормов для своего стада. А в этом колхозе — 75,4 головы крупного рогатого скота на каждые сто гектаров пашни, в то время, как по району в целом — всего 42,3 головы.

Выполняя задание партии и правительства о развитии животноводства, передовые колхозы крепко взялись за организацию кормовой базы. На экспонатном участке павильона «Животноводство» на выставке передовиков тысячи колхозников учатся, как надо по-хозяйски, разумно использовать землю, выращивая обильный питательный корм для общественного стада.

А. САВЧЕНКО-БЕЛЬСКИЙ.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, БРИГАДИРОВ ПОЛЕВОДЧЕСКИХ И ТРАКТОРНЫХ БРИГАД

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНОВ

(Из выступления т. Шагаевского—представителя Кузедеевского района по проверке соцдоговоров)

Кузнецкий и Кузедеевские районы в договоре на социалистическое соревнование взяли обязательства: добиться в 1940 году урожая в среднем с одного гектара 100 пудов зерна, 27 пудов льноволокна, 24 пуда льносемян, 13 пудов клевера, 1500 пудов корнеплодов, 900 пудов картофеля.

Для достижения этого районы обязались: 1) производить посев всех культур исключительно высококачественными семенами, 2) провести весенний сев в 12 рабочих дней и другие мероприятия.

Нужно признаться, что несмотря на все условия для успешного выполнения взятых обязательств, мы их выполняем плохо. Весенний сев Кузнецкий район провел не в 12 рабочих дней, как было в обязательстве, а в 30 рабочих дней. Да и то район еще не закончил сев, план выполнен лишь на 98,4 процента. Район не засеял 350 гектаров, главным образом овощей и картофеля.

Как выполняется постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства колхозами Кузнецкого района? Если взять тот же вопрос, как расширение пашни за счет освоения новых земель (раскорчевки и т. д.) и залежей, то здесь обстоит дело далеко не благополучно.

По плану, установленному ис-

полкомом областного совета и обкомом партии, колхозы Кузнецкого района должны поднять 2 тысячи гектаров целины и залежей. Распахано только лишь 562 гектара, то есть 28 процентов. Из 8 тысяч гектаров пара, который Кузнецкий район обязался вспахать, вспахано лишь 1171 гектар,

Кузедеевский район также не может похвальстися сжатыми сроками сева. Вместо 12 рабочих дней он сеял 25, то есть вдвое дольше. Правда, хотя колхозы Кузедеевского района и не выполнили план сева в срок, они в отличие от колхозов Кузнецкого района перевыполнили план на 5 процентов, посеяв 685 гектаров сверх плана и на 5 дней меньше проложился сев, чем в Кузнецком районе. Кузедеевский район по выполнению плана сева яровых занял второе место в области. Это большая победа наших колхозников, ибо прошлые годы Кузедеевский район был в числе последних, самых отстающих.

Но с расширением пашни в колхозах нашего района обстоит также неблагополучно. Из плана 1,000 гектаров распахано целины и залежей пока лишь 346 гектаров или 34 процента. Мы брали обязательство поднять 2500 гектаров пара, закончить паровспашку к 15 июня. На 1 июня вспахано только лишь 400 гектаров.

ЦЕНИТЬ КОНИ, ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЕГО В КОЛХОЗЕ

(Из выступления переселенца тов. Полящко)

Нам, плановым переселенцам, нравится местность, земли, нравится колхоз им. Димитрова, в который мы переселились. Но не нравится нам некоторые порядки, установленные в колхозах.

Почему сев в нашем колхозе им. Димитрова затянулся на 30 рабочих дней? Руководители говорят, что виновата машинно-акторная станция. Но ведь лошади в колхозе не используются

на полевых работах. Ведь за период сева на лошадях вспахано только 8 гектаров. Это при наличии 67 лошадей!

В колхозе им. Димитрова лошадьми не дорожат. Даже весной, в период напряженной работы, пастухи пасли скот на лошадях, тогда как 30-40 колхозников оставались без работы, не могли участвовать в севе из-за недостатка лошадей.

Использовать на паровспашке живое тягло

(Из выступления директора Сталинской МТС т. Лошарева)

Сталинская машинно-тракторная станция должна по плану на паровспашке сделать 3 тысячи гектаров в переводе на мягкую пахоту. Этот план выполнили еще только на 50 проц., сделано в переводе на мягкую пахоту 1.500 га.

Причина этого та, что колхозы не предоставляют фронт работы для тракторов. Сейчас уже

нужно перепахивать пары, но этого делать нельзя потому, что они еще не заборонены. Так, например, в колхозе „Новый быт“ МТС выполнила свои обязательства по паровспашке на 200 процентов. Сейчас уже двоят пары, но пары еще не заборонены. Нужно понять, что несвоевременное боронование паров не только задерживает их перепашку, но иссушает землю, обесценивает пары.

Заслуживает сурогого обсуждения отношение руководителей колхозов к использованию живого тягло. Лошади не используются на паровспашке. Даже такие колхозы, как „Родина“, им. Воронцова, „Красный птиловец“, имеющие большое поголовье лошадей, не вспахали ни одного гектара на лошадях.

В колхозах, обслуживаемых нашей МТС, больше тысячи лошадей и ни одна из них не используется на паровспашке. В колхозе „Ленинизм“ гуляет 170 лошадей, тогда как план паровспашки не выполнен.

Вручение малых серебряных медалей и свидетельств Главвыставкома

8 июня на районном совещании председателей колхозов, бригадиров полеводческих и тракторных бригад, директоров МТС и совхозов райисполкомом вручил награжденным Главвыставкомом малые серебряные медали и свидетельства.

Малые серебряные медали и 500 рублей получили: Валежников Михаил Константинович, агроном Кузнецкого района, Зеленкова Ирина Яковлевна, свинарка колхоза им. Жданова, Никитенко Иван Никитич, садовод колхоза „Большевик“, Першин Роман Иванович, заведующий СТФ колхоза им. Кагановича.

Свидетельства Всесоюзной сельскохозяйственной выставки вручены колхозам: „Красный показатель“, „Большевик“, „Первая домна“, свиноферме „Пятилетка в 4 года“, МТФ колхоза „Пчела“, ОТФ колхоза „Вперед“, СТФ колхоза им. Кагановича, СТФ колхоза им. Жданова, садово-

парковому хозяйству города Сталинска, аттестат первой степени —хряку Снежок колхоза им. Кагановича.

Свидетельство получили также колхозники: Губин Лука Герасимович, звеньевод колхоза „Путь к коммунизму“, Чуковина Варвара Осиповна, свинарка колхоза им. Кагановича, Чешуина Евдокия Константиновна, доярка колхоза „Пчела“, Щербаков Федор Карпович, конюх колхоза им. Воронцова, Мерзлякова Наталья Абрамовна, доярка колхоза „Пчела“, Веденин Дмитрий Гаврилович, заведующий СТФ колхоза „Пятилетка в 4 года“, Стребкова Евдокия Павловна, доярка совхоза „Бунгур“, Тихонова Екатерина Ивановна, доярка колхоза „Красный показатель“, Торунаков Порфирий Афанасьевич, бригадир колхоза „12 декабря“ и т. д.

Всего получили свидетельства 27 колхозников.

О борьбе с сорняками

На полях наших колхозов дружно растут озимые и зеленеют всходы яровых культур. Большинство колхозов, включившихся в социалистическое соревнование за 100-пудовый урожай с гектара, произвело посев на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки.

Конечно, это не значит, что сделано все для получения высокого урожая. Это только начало. Вместе со всходами яровых и раньше этого появились на посевах сорняки, которые заглушают посевы культурных растений и истощают почву.

Сорняк—это злейший враг урожая. Сорняки поглощают большое количество влаги, питательных веществ из почвы, являются средой для развития сельскохозяйственных вредителей, затеняют культурные растения, затрудняют механизацию уборки хлеба, а также дальнейшую очистку и сушку его.

В своей речи на совещании передовиков сельского хозяйства нашей области секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев обратил особое внимание на необходимость борьбы

бы с сорняками в Сибири. „Мне в 1938 году,—говорит он,—пришлось бывать во время уборки хлебов на полях Омской, Новосибирской, Челябинской областей и Алтайского края. Должен сказать, что трудно было иногда на полях некоторых колхозов и даже совхозов понять—то ли это заросли бурьяндов: полыни, осота, молочай и других сорняков, то ли это посевы, а, оказывается, посевы...

Вы только подумайте, при засорении полей в Сибири колхозы собирают 12—13 центнеров зерна с гектара. Можно себе представить, сколько хлеба можно собрать, если с сорняками покончить.

Борясь за выполнение постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах СССР, перед вышеупомянутыми нашим районом начали уход за посевами своевременно и организованно. Например, в колхозе им. Сталина на сегодняшний день прополото 75 га. В этом колхозе прополку всех культур проводят звеньями на закреплен-

ных за ними участках. Звенья соревнуются друг с другом.

К сожалению, еще не везде обстоит так дело.

В колхозе „Агитатор“, председатель колхоза тов. Глухов, заявляет: „Полку производить рано, так как осот не вытаскивается с корнем. Обождем, пока он окрепнет“.

Таких рассуждений среди руководителей колхозов можно встретить немало. О вреде подобных рассуждений нечего и говорить.

Нужно немедленно начать прополку хлебов. При прополке необходимо обратить особое внимание на самое тщательное удаление с поля наиболее злостных сорняков (осот, полынь, молочай и ряд других) потому, что некоторые сорняки способны к прорастанию в недозревшем виде (лебеда), а такие сорняки, как пырей, при оставлении на поле способны снова укореняться.

При выдергивании корнеотпресковые сорняки (осот, бодяк) обрываются на самой поверхности почвы и после разрастаются еще сильней. Поэтому при полке осота, бодяка необходимо пользоваться металлическим подрезающим инструментом, стремясь под-

резать сорняк возможно глубже, под поверхностью почвы.

Кроме уничтожения сорняков прополкой необходимо повсеместно выкашивать весь травостой (обкос полей, скашивание пустырей, межников) до начала цветения и не позднее начала цветения.

Опыт стахановцев сельского хозяйства говорит о том, что в борьбе за высокий урожай зерновых, овощных и технических культур правильный и своевременный уход за растениями имеет исключительное значение.

Хорошим уходом стахановцы создают лучшие условия для роста и развития корней и листьев растений и обеспечивают тем самым высокий урожай.

Сорняк—враг полей, его нужно уничтожать—так стоит вопрос в борьбе за 100-пудовый урожай с гектара.

Пора понять, что мерой борьбы с сорняками при уходе за посевами есть не кампания, а систематический хозяйственный уход за посевами, начиная с момента заготовки почвы под посев и кончая уборкой урожая.

**А. ВОРОБЬЕВА,
агроном района.**

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

10 июня.

Вслед за большим наступлением в районе Омаль—Нуайон, германские войска усилили нажим восточнее этого района в секторе Суассон—Ле-Шен. Западнее Суассона им удалось перейти реку Эн. Восточнее Суассона немцы атаковали район Понтавер, пытаясь обойти город.

9 июня также усилилось наступление немцев на Реймс. Восточнее Реймса германские войска захватили Раймон, Шато-Порсьен, Ле-Шен продвинулись в южном направлении. Успешные действия на этом участке фронта привели к продвижению передовых отрядов немцев до окрестности Реймса. Укрепления вокруг Реймса были атакованы германскими отрядами.

Наиболее успешные действия германских войск происходили на северо-западном участке фронта в районе нижнего течения Сены. Прорвавшиеся здесь германские танковые части продвинулись до предместья Руана. Линия французской обороны в этом месте,

повидимому, прорвана бронетанковыми отрядами немцев. Продвижение германских частей в районе Нижней Соммы происходит вдоль водных артерий по долинам рек Андель и Эн.

Шестой день происходящего в настоящее время большого сражения еще не принес окончательной развязки. Французское командование, сознавая значение этого сражения для исхода войны, напрягает все силы, чтобы приостановить дальнейшее продвижение немцев. Германская авиация направляет свой основной удар на Париж. Район Парижа подвергается непрерывной бомбардировке германской авиацией для того, чтобы изолировать французскую столицу и перерезать пути снабжения войск союзников, идущих через Париж.

В Норвегии бои закончились.

Норвежское правительство объявило о прекращении военных действий. Английские войска отступили, Нарвик вновь занят немцами. (ТАСС).

Ожесточенные сражения во Франции

Как передают из Парижа, 8 июня немцы бросили на фронт новые технические силы и свежие части в огромном количестве. В 80 километрах от Парижа происходит ожесточенное сражение. 9 июня самое ожесточенное сражение происходило на фронте Омаль—Нуайон. Главный германский удар направлен в этом районе южнее Амьена на фронте, протяженностью около 90 километров. Здесь действует 7 германских бронетанковых дивизий, то есть, свыше трех тысяч танков. Германское

верховное командование ввело в бой двадцать свежих дивизий. Всего в наступлении участвуют до 700 тысяч человек. Немцы используют также большое количество самолетов, которые не перестают бомбардировать французские тылы.

Французские войска сражаются с исключительным упорством, но под германским нажимом они отступили на новые позиции. Французская авиация бомбардировала германские тыловые позиции. (ТАСС).

БОЛЬШЕ ДОМАШНЕЙ ПТИЦЫ

Птицеводство — одна из высокотоварных и дающих отраслей сельского хозяйства. Курица породы леггорн начинает кладку яиц в 4,5—5-месячном возрасте и уже в первый год своей жизни дает 80—100 яиц. Утенок пекинской породы в двухмесячном возрасте достигает двух килограммов веса. Одна гусыня с приплодом дает 60—70 килограммов мяса.

Яйца, мясо птицы — высокопитательные продукты. Немалое значение имеет и так называемая «побочная продукция» птицеводства — пух, перо и изделия из них. Помет птицы — ценнейшее удобрение для сельскохозяйственных культур, особенно широко применяемое пятисточниками на свекловичных полях.

Домашняя птица — незаменимый помощник колхозника в борьбе с вредителями растений и в частности с клопом-черепашкой. Одна курица поедает в день столько черепашек, сколько с трудом может человек собрать руками за день. Только в одном Краснодарском крае на борьбу с черепашкой выпущено этой весной на поля и в леса 1.200 тыс. голов птиц, в том числе с птицеферм — 740 тыс. голов.

Понятен интерес, который проявляют передовые колхозы к развитию птицеводства наряду с развитием всех отраслей своего общественного хозяйства.

В Ростовской области только два десятка колхозов из 1.844 не имеют птицеводческих ферм. Колхоз имени Ильича, Анастасьевского района, получил в минувшем году от

птицефермы с 700 курами чистого дохода 25 тыс. рублей.

В Орджоникидзевском крае имеют птицеводческие фермы 70 процентов колхозов. В среднем на каждый — 737 голов птицы. Многие фермы, как, например, в колхозе «Красный узел», работают образцово. 2.500 голов взрослой птицы на ферме этой артели. Она получила в среднем от курицы по 173 яйца, и общий доход фермы составил 110 тыс. рублей. Колхозники ежегодно получают через свою ферму с инкубаторной станции по 25—30 цыплят на двор.

Среди многочисленных птицеферм — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года — ферма колхоза «Дружный», Башкирской АССР. Здесь от 155 уток пекинской породы в 1939 году получили 12 тыс. яиц и сдали государству 960 кг. утиного мяса.

Можно привести еще сотни примеров подобного рода. Но было бы неправильно сделать вывод, что с общественным птицеводством дело повсюду обстоит благополучно. Особенно слабо оно развито в восточных областях, хотя они имеют прекрасные естественные условия для развития птицеводства — большие выпасы и водоемы. Недостаточно развито птицеводство и в центральных областях Союза, хотя сотни передовых птицеферм добились и здесь выдающихся успехов. Их опыт должен быть использован широчайшим образом.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об изменениях в политике

Заявление германской газеты

Германская газета «Дейче альгэ-майн цайтунг» в номере от 7 июня пишет:

«В иностранной печати появилось сообщение германских корреспондентов о военных целях Германии. В сообщениях высказывается мнение, что Германия готова заключить с Францией сепаратный (односторонний) мир.

Так как это мнение не выражает германской точки зрения, то сле-

дует заявить, что Германия имеет одну цель, а именно — выиграть войну против Англии и Франции.

О сепаратном мире не может быть никакой речи.

Германское военное командование будет говорить о мире и о целях мира только после окончания военных действий. Было бы совершенно ложным спекулировать до этого момента военными целями Германии». (ТАСС).

КОНЦЕНТРАЦИЯ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК НА ШВЕЙЦАРСКОЙ ГРАНИЦЕ

10 июня, выступая в Риме с речью, Муссолини заявил о том, что английскому и французскому послам вручены ноты о вступлении Италии в войну.

Отметив, что Англия и Франция отклонили мирные предложения Гитлера, сделанные в октябре прошлого года, Муссолини сказал: «Италия берет в руки оружие для того, чтобы разрешить проблему континентальных и морских границ», что она «хотел разбить территориальные военные цепи, которые душат ее в Средиземном море, и иметь свободный выход в океан». В заключение Муссолини заявил, что Италия «не намерена вовлекать в конфликт другие государства, которые граничат с ней с моря или с суши».

По сообщениям германского информационного бюро, 10 июня, в 18 часов 30 минут, министр, иностранных дел Италии Чиано принял французского посла и заявил ему, что «Италия рассматривает себя, начиная с утра 11 июня, находящейся в состоянии войны с Францией».

Такое же заявление сделано английскому послу.

Итальянское военное министерство сделало ряд распоряжений по противовоздушной обороне и затемнению страны. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

◆ 500 грузчиков английской пароходной компании в Шанхае 7 июня обявили забастовку в ответ на отказ дирекции компании увеличить заработную плату на 50 процентов. Три парохода отложили свой выход из Шанхая, так как товары не были выгружены.

◆ В Париже принимаются меры на случай необходимости атаки. На улицах строятся бастионы, закрываются подъездные пути, многие дома превращаются в укрепленные пункты.

◆ Правительство Канады объявило, что оно приступает к производству 300 танков для Англии.

◆ На границе Абиссинии и Кении (Африка) имеют место столкновения между английскими и итальянскими пограничниками. Обе стороны концентрируют там крупные силы. По сведениям американской печати, бывший негус Абиссинии прибыл тайком из Англии в Судан, где в настоящее время стал во главе 8-тысячной армии. (ТАСС).

Тиражи займов в июне

В июне состоятся два тиража государственных внутренних займов СССР. 10 и 11 июня в г. Красноярске — 10 тираж займа Укрепления обороны СССР. Будет разыграно 299.450 выигрышей на сумму 48.871.300 рублей.

11 июня в Минске состоится тираж государственного займа 1938 года.

РЕАЛИЗАЦИЯ ЗАЙМА

По Кузнецкому району реализовано займа Третьей пятилетки (выпуск второго года) на 2.425.004 рубля. Из них среди колхозников реализовано 177.972 рубля, среди рабочих и служащих на 2.247.032. Все подписчики получили облигации.

Отв. редактор С. БАРСУКОВ.

Ушла корова 6 лет, бурой масти, на лбу белое пятно, глубоко стельная. Нашедшего просьба сообщить за взыскание по адресу: трест Горживотноводства, 3-я Транспортная, 10, телефон 4-08.

Потерялась корова масти белой, голова и зад черные, к концу хвоста белый, на лбу звезда, на рогах № 105.

Нашедшего просим сообщить за вознаграждение в колхоз «Строитель», Березовского сельсполкома, Кузнецкого района.

Е. ЛЕОНТЬЕВА,
начальник управления птицеводства Наркомзема РСФСР.